

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ ΤΕΛΟΣ	 <b>ELTA</b> Hellenic Post
Ταχ. Γραφείο Κ.Τ.Α.	
Αριθμός Άδειας	

**ΚΩΔΙΚΟΣ : 013190**

Υπεύθυνοι κατά Νόμο:  
Χρήστος ΤΟΥΜΠΑΝΑΚΗΣ  
Βασ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

http://otipos.blogspot.com/  
e-mail: osse.email@gmail.com

# Ο ΤΥΠΟΣ

## των Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών

Διημερίδα της Ο.Σ.Σ.Ε. - Γραφεία: Χαλκοκονδύλη 1 Τ.Κ. 106 77 Αθήνα - Αρ. Φύλλου 390 Σεπτέμβριος - Οκτώβριος 2012 - Κωδικός: 3190



### Νέα μέτρα ξανά σε βάρος μας

**Κ**άπου πρέπει να σταματήσει αυτός ο κατήφορος... Κάπου να ξαναδούν λίγο πιο σοβαρά το θέμα οι κυβερνώντες και να βάλουν λίγο νερό στο κρασί τους... Αρκετά. Δεν πάει άλλο.

**Δ**εν μπορεί για όλα να πληρώνουν οι συνταξιούχοι με τους εργαζόμενους. Δεν είναι δυνατόν να ξαναπαίνουν στο στόχαστρο στην προσπάθεια να εξευρεθούν τα 11,5 δις που θα καλύψουν την μαύρη τρύπα...

**Ε**ίναι κατανοητό γιατί οι τρούκνοι επιμένουν στις δοκιμασμένες τακτικές. Τα λεφτά τους θέλουν να πάρουν πίσω με τους τόκους που τους αναλογούν... Δεν μας κάνει εντύπωση. Έτσι εκβιαστικά λειτουργούν οι δανειστές. Το ξέρουμε. Εμάς άλλο μας παραξενεύει.

**Η** ευκολία με την οποία κάνουν πίσω απ' όσα είχαν υποσχεθεί προεκλογικά. Πού είναι, αλήθεια, τα ισοδύναμα εκείνα που θα έβαζαν φραγμό στο κατήφορο της υποβάθμισης της ζωής μας; Και πώς να πιστέψουμε τώρα αυτά που λένε, ότι τάχα μου θα είναι τα τελευταία μέτρα; Ποιος εγγυάται ότι θα καλυφθεί όντως η μαύρη τρύπα και δεν θα επανέλθουν με δεδομένη την ανάγκη κλπ...

**Ν**α σωθεί η εθνική οικονομία! Ναι, την αγαπάμε και την πονάμε και εμείς ετούτη την πατρίδα... Αλλά να μην πεθάνουμε εμείς. Όχι πάνω από τα πτώματά μας...

**Δ**εν υπάρχουν περιθώρια για άλλη ανοχή. Ας συσπειρωθούμε κοντά στα Σωματεία μας, στην Ομοσπονδία, τώρα, πρέπει να το κάνουμε για να τους αντιμετωπίσουμε... Αύριο θα είναι αργά...

## Τέλος η ανοχή

Και τι δεν θα δούμε ακόμα στις μέρες μας. Πόση παρανομία και αντισυνταγματικότητα θα μεταχειριστούν οι εθνοπατέρες έχοντας σαν στόχο να λεηλατήσουν ό,τι με κόπους και στερήσεις δημιουργήσαμε στη ζωή μας.

Με το "έτσι θέλω" επέβαλαν χαράτσια στο σπιτάκι των 60-80 τ.μ., που με τις οικονομίες μιας ολόκληρης ζωής φτιάξαμε, πληρώνοντας ακόμα τις δόσεις από τα δάνεια που πήραμε για να τα αγοράσουμε. Με λίγα λόγια μας επιβάλλουν να πληρώνουμε ενοίκιο για το σπίτι που με τόσο κόπο δημιουργήσαμε. Βρήκαν την εύκολη γι' αυτούς λύση και την δοκιμασία για εμάς τους μικροσυνταξιούχους, τους φτωχούς μεροκαματιάρηδες να στηρίζουν όλα αυτά που αυτοί με τις κακοδιαχειρίσεις τους διέλυσαν την οικονομία του κράτους μας.

Δεν είναι πολύ μακριά η χαριστική βολή που επιχειρούν να μας δώσουν σε κάθε μορφής συνταξιούχο και μισθωτό, αφού το μόνο που ακόμα σκέπτονται είναι πόσα ακόμα από το μισθό και

τη σύνταξη των 500 ευρώ που μας έφθασαν να μας δίνουν, μπορούν να μας αφαιρέσουν με νέα χαράτσια και φόρους. Είδατε πόσο ωραία καθημερινά μας λιγοστεύουν τη σύνταξη και τον μισθό; Μας υποχρεώνουν να πληρώνουμε τους γιατρούς και τα φάρμακα μας, αφού οι φαρμακοποιοί και γιατροί διακόπτουν τις συμβάσεις τους, εκβιάζοντας να πάρουν αυτά που τους χρωστάνε. Λες και φταίμε εμείς για όλη αυτή τη κακοδαιμονία του πολιτικού φάσματος.

Η λέξη ΝΤΡΟΠΗ που και σε άλλο φύλλο είχαμε γράψει, είναι μικρός χαρακτηρισμός για όλους εσάς που κυβερνήσατε τον τόπο μας την τελευταία τριακονταπενταετία.

ΑΝΙΚΑΝΟΙ και ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΙ καθημερινά μας μιλάτε για χρέη και δανειστές και καμία σημασία δεν δίνετε σε όλους εμάς που σας μιλάμε για ανθρώπινες ζωές.

Συνάδελφε συνταξιούχε δυνάμωσε με την παρουσία σου κάθε αγώνα ενάντια σε όλη αυτή την λαίλαπα.

Δεν επιτρέπεται άλλη ανοχή.

## ΜΠΡΟΣΤΑ Η ΑΓΣΣΕ



Από την πορεία της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος στο Υπουργείο Εργασίας 12/9/2012



Από τη συμμετοχή της ΑΓΣΣΕ στο συλλαλητήριο της Θεσσαλονίκης στις 8/9/2012

**Η** Ανώτατη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδος (ΑΓΣΣΕ), της οποίας μέλος είναι και η Ομοσπονδία μας, στο πλαίσιο των αποφάσεων για δυναμικές κινητοποιήσεις διαμαρτυρίας, ενόψει των νέων βάρβαρων περικοπών στους συνταξιούχους, πραγματοποιήσε σειρά μαχητικών εκδηλώσεων, συμμετέχοντας μαζί και με άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις διάφορων κλάδων. Η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνων της ΑΓΣΣΕ, με την συμμετοχή και μελών της διοίκησης της ΟΣΣΕ, συγκεκριμένα οργάνωσε και πραγματοποιήσε με τη συμμετοχή όλων των μελών της, πορείες διαμαρτυρίας στα Υπουργεία Εργασίας - Οικονομικών, στην ΔΕΘ κατά τον μήνα Σεπτέμβριο, με επίδοση σχετικών υπομνημάτων και επιστολών διαμαρτυρίας στους αρμόδιους Υπουργούς Εργασίας, Οικονομικών και Υγείας, καθώς και σχετική επιστολή καταγγελίας στον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Martin Schulz (σχετικές επιστολές δημοσιεύονται). Η νέα διοίκηση της ΑΓΣΣΕ αποτελούμενη και από μέλη της Διοίκησης της Ομοσπονδίας μας, για πρώτη φορά δίνει το μαχητικό παρόν αντίστασης κατά των μέτρων εξαθλίωσης των συνταξιούχων και θα συνεχίσει τον ανένδοτο αγώνα για την ακύρωση αυτών.

● Περισσότερα στις σελ. 3 & 4

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Το ΔΣ της Ένωσης Συντ/χων Σιδ/κών Πελοποννήσου (τ. ΣΠΑΠ) σας ενημερώνει ότι το ANΤΑΜΩΜΑ μηνός **Οκτωβρίου** θα πραγματοποιηθεί στις **25/10/12, ημέρα Πέμπτη και ώρα 10 π.μ. έως 13 μ.μ.** στο ξενοδοχείο NOVUS - CITY HOTEL που είναι στην οδό Καρόλου 23 (πλ. Καραϊσκάκη - Αθήνα) πλησίον του Μεγάρου ΟΣΕ. Επίσης, το ANΤΑΜΩΜΑ μηνός **Νοεμβρίου** θα πραγματοποιηθεί στις **29/11/12, ημέρα Πέμπτη** στο ίδιο ξενοδοχείο και την ίδια ώρα.



Για το ΔΣ  
Ο Πρόεδρος ο Γεν. Γραμ.  
Χρ. Τουμπανάκης Γρ. Παπουτσής

**Η αδικία**

της Γεωργίας Μανδέλλα, Μέλος ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ

Έτσι μια μέρα ξαφνικά χωρίς πολλά τερτίπια μας είπαν ότι κόβουνε τα δωρεάν ταξίδια.

Κόπο και μόχθο μιας ζωής και τώρα, με μια λέξη σαρώνουν ότι έμεινε γιατί σ' αυτούς αρέσει.

Πάντοτε έτσι ξαφνικά κάθε περικοπή

εμείς να την πληρώνουμε να ζουν καλά αυτοί.

Όμως αυτό είναι άδικο και βγάζουμε φωνή θα ακουστεί στα πέρατα σαφώς και στην Βουλή.

Και έτσι που πάνε τρέχοντας και φέρανε την κρίση πέστε μας αν έμεινε απούλητο αυτό - το παγονήσι.

**Ο ΤΥΠΟΣ**

των Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών

**Διμηνιαίο Δημοσιογραφικό Όργανο Ιδιοκτησίας της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Ελλάδος-Ο.Σ.Σ.Ε.**

Γραφεία Ο.Σ.Σ.Ε.: Χαλκοκονδύλη 1 (4ος όροφ.) Αθήνα - Τ.Κ. 106 77  
Τηλ.: 210 3832103 - 210 3833501  
<http://otipos.blogspot.com/>  
e-mail: osse.email@gmail.com  
Αρ. φύλλου 390  
Σεπτέμβριος- Οκτώβριος 2012  
Τιμή φύλλου 0,01 ευρώ  
Κωδικός: 3190  
Διευθύνεται από Συντακτική Επιτροπή

**ΣΩΜΑΤΕΙΟ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Βορείου Ελλάδος "Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ"**

Γραφεία: Πτολεμαίων 21 - Θεσσαλονίκη - Τ.Κ. 54 630  
Τηλ.: 2310/555208 - fax: 2310/555240

**ΕΝΩΣΙΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Λαρισαϊκού δικτύου "Ο ΛΑΡΙΣΑΪΚΟΣ"**

Γραφεία: Χαλκοκονδύλη 1 - Αθήνα Τ.Κ. 106 77  
τηλ.: 210 3832879

**ΕΝΩΣΙΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών ΣΠΑΠ**

Γραφεία: Χαλκοκονδύλη 1 - Αθήνα Τ.Κ. 106 77  
τηλ.: 210 3832283

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ**

Γραφεία: ΒΑΣΙΛΕΩΣ Ηρακλείου 30 (2ος όροφος) Θεσσαλονίκη Τ.Κ. 54 624  
τηλ.: 2310/272410 - 6988720686

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ**

Γραφεία: Παπαδιαμάντη 30 - Βόλος Τ.Κ. 38 333  
τηλ.: 24210/26684

**Δημοσιογραφική επιμέλεια:**

Νίκος Ελ. Θεοδωράκης  
Κλειούς 15 -17 Αθήνα 104 41  
τηλ 6932212755 - φαξ: 2105229150  
<http://www.thrapsaniotis.gr>  
e-mail: n.theodorakis@esiea.gr

**Σύνδεσμος Συντ/χων Σιδ/κών ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ**

*Προς Σωματείο Συντ/χων Σιδ/κών ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ*

Συνάδελφοι του Δ.Σ. του Σωματείου Συντ/χων Σιδ/κών ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ, Σας κάνουμε γνωστό ότι ο καιρός περνά χωρίς να είναι δυνατή η συνάντηση μεταξύ μας, προκειμένου να συζητήσουμε ουσιαστικά για την ΕΝΩΣΗ των δυο σωματείων. Έχουμε επανειλημμένως τονίσει ότι αυτό επιθυμούν οι συνταξιούχοι μέλη των δυο σωματείων και σε εμάς εναπόκειται να αποφασίσουμε τα αυτονόητα, δηλαδή να κάνουμε πράξη τη χρόνια τώρα επιθυμία των φυσικών μας μελών. Επίσης κάνουμε γνωστό σε όσους δεν γνωρίζουν, ότι το συνέδριο της ομοσπονδίας που έγινε πρόσφατα, επικρότησε την επιθυμία των συνταξιούχων για ίδρυση τριών μαζικών σωματείων ανά γεωγραφική περιφέρεια δηλαδή, ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ- ΑΘΗΝΑ - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Ζούμε σε μια χώρα που έχουν καταπατηθεί οι ανθρώπινες αξίες στο βωμό διαφόρων συμφερόντων. Αυτό συνεχίζεται σε βάρος του

φτωχού λαού μας και δυστυχώς δεν υπάρχει τίποτα που μπορεί να το σταματήσει, γιατί το απαρχαιωμένο - κομματικοκρατούμενο συνδικαλιστικό κίνημα είναι τελείως ανήμπορο και αποκολλημένο από το λαό, λόγω της αμαρτωλής μέχρι και σήμερα πορείας του. Είναι καιρός να αφήσουμε πίσω τις νοοτροπίες του παρελθόντος, να προχωρήσουμε σε βαθιές τομές στο Σ.Κ. - όπως αυτό της ΕΝΩΣΗΣ των σωματείων μας - και ενωμένοι - ειλικρινείς - διαφορετικοί - και με νέες ιδέες να σταθούμε κοντά στο συνταξιούχο σιδηροδρομικό που κλονίστηκε η εμπιστοσύνη του. Το ΔΣ του σωματείου της ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ αναλαμβάνοντας την ευθύνη των όσων γράφει - και ας κινδυνεύει από κακόβουλους να χαρακτηρισθεί σαν αδυναμία ύπαρξης - θα ενημερώνει τους συνταξιούχους στη Βόρεια Ελλάδα για την πορεία της προσπάθειας για την ΕΝΩΣΗ.



Από την παρουσία στο συλλαλητήριο διαμαρτυρίας του Σωματείου ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ στην Θεσσαλονίκη.

**Συλλαλητήριο στη ΔΕΘ**

Το ΔΣ του Συνδέσμου ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ και τα μέλη του συμμετείχαν στο συλλαλητήριο διαμαρτυρίας του ΕΚΘ - ΓΣΣΕ και ΑΔΕΔΥ για τις νέες περικοπές μισθών - συντάξεων και δώρων. Δηλώνουμε ότι θα είμαστε παρόντες σε όλους τους αγώνες των συνταξιούχων. Δεν δεχόμαστε άλλη υποβάθμιση της ποιότητας της ζωής μας. Την κρίση να την πληρώσουν αυτοί που την δημιούργησαν, δηλαδή οι τραπεζίτες, οι φοροκλέπτες, οι φοροφυγάδες, οι εφοπλιστές, οι μεγαλέμποροι, οι μεγαλοεργολάβοι, με τις αμέτρητες φοροσπαλλαγές και τις αμέτρητες κρατικές επιδοτήσεις και ενισχύσεις, που απορρόφησαν από το υστέρημα του λαού. Η αγανάκτηση να γίνει οργανωμένος αγώνας μέσα από το ΣΩΜΑΤΕΙΟ μας.

**Προς ΙΚΑ - ETAM**

Κύριο Μπουρσανίδη Χρήστο  
Κύριε Πρόεδρε, μετά τις συνεχείς μειώσεις των συντάξεών μας, εξαιτίας της Μνημονιακής πολιτικής των Κυβερνήσεων, διαπιστώνουμε ότι οι εισφορές μας υπέρ του ΕΟΠΥΥ παραμένουν ίδιες. Δηλαδή υπολογίζονται στο αρχικό ποσό της σύνταξης και όχι στο ποσό που προκύπτει μετά τις μειώσεις. Αναμένουμε απάντησή σας.

**Για τον Πρωθυπουργό**

Κύριε Πρωθυπουργέ, Αντιλαμβάνομαστε ότι επιτελείτε τη δυσκολότερη διακυβέρνηση της χώρας τα τελευταία εκατό, ίσως και περισσότερα χρόνια. Ακόμα αντιλαμβάνομαστε τη χαώδη κατάσταση που επικρατεί σε όλους τους τομείς του ελληνικού κράτους. Εμείς οι συνταξιούχοι σιδηροδρομικοί του σωματείου ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ παρακολουθούμε ενεργά τις πολιτικές που εφαρμόζει η εκάστοτε κυβέρνηση στη χώρα μας και τις επιπτώσεις που έχουν αυτές οι πολιτικές, ιδίως στο φτωχό λαό. Με βάση τα όσα εφαρμόσαν οι προηγούμενες κυβερνήσεις, προκειμένου να σωθεί η χώρα και ο λαός της από την καταστροφή, διέπραξαν κατά την άποψή μας ολέθρια έως και εγκληματικά λάθη,

ιδίως σε βάρος των συνταξιούχων. Αφορούν στη σύνταξη τους που μειώθηκε κατά 40% με την οριζόντια μέθοδο, καθώς και στην υγειονομική τους περίθαλψη που λεηλατήθηκε από τους επιτίθειους. Ανησυχούμε γιατί ακόμα και τώρα που ο νέος ασφαλιστικός οργανισμός του ΕΟΠΥΥ άρχισε να λειτουργεί λεηλατείται, με αποτέλεσμα να ταπεινώνει την Τρίτη ηλικία, που ταλαιπωρείται βάνουσα από τους γιατρούς του οργανισμού. Αν δεν τους δώσουν χρήματα οι συνταξιούχοι για την επίσκεψη, δεν πρόκειται ποτέ να κλείσουν ραντεβού μαζί τους για να εξετασθούν, ακόμα και να γράψουν φάρμακα, με πρόσχημα ότι συμπλήρωσε ο αριθμός των ασθενών που πρέπει να εξετάσουν και ας είναι αρχές του μήνα.

Διαφωνούμε με την περαιτέρω μείωση της σύνταξής μας, που αν γίνει θα είναι ο τέταρτος γύρος λεηλασίας, με τη δική σας συναίνεση. Έτσι δικαιολογημένα θα είστε και εσείς από τους ανακόλουθους πρωθυπουργούς που άλλα είπαν στο λαό και άλλα έπραξαν σε βάρος του. Σας θυμίζουμε ότι οι συνταξιούχοι έκαναν με το παραπάνω το καθήκον τους, συνέβαλαν οικονομικά με το 40% της σύνταξής τους στην προσπάθεια της σύγκλισης των οικονομιών της Ε.Ε. και της οικονομικής ανόρθωσης της χώρας. Καιρός είναι να συμβάλλουν και αυτοί που με τον έναν ή τον άλλο παράνομο τρόπο θησαύρισαν και δυστυχώς δεν τους έχουν καθόλου ενοχλήσει. Θέλουμε να πιστεύουμε ότι είστε συνεπής σε ότι είπατε και

ότι με πολύ κόπο και κοινωνική ευαισθησία θα καταφέρατε να κάνετε αυτά που δεν έκαναν οι προηγούμενοι πρωθυπουργοί και που αφορούν την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής, την αξιοποίηση της ανεκμετάλλευτης περιουσίας του κράτους, την εξαφάνιση του παραεμπορίου, την καταπολέμηση της ανεργίας που δυναστεύει και μεταναστεύει την νεολαία μας. Οι συνταξιούχοι της ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ θα στηρίξουν με όλους τους τρόπους τις πολιτικές και τις προσπάθειες που θα γίνουν, προκειμένου να φτιαχτεί ένα σύγχρονο - δίκαιο κράτος με επίκεντρο την ανθρώπινη συμπεριφορά. Για το ΔΣ  
Ο Πρόεδρος Μπερπεγιάννης Δημ.  
Ο Γεν. Γραμματέας Πυτιτζόγιας Βασ.

## Σωματείο Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ



Από την μεγαλειώδη συγκέντρωση διαμαρτυρίας την 8/9/2012 του ΕΚΘ και της ΑΔΕΔΥ στην πλατεία Αριστοτέλους (μπροστά στο άγαλμα του Βενιζέλου) στην Θεσσαλονίκη, του Σωματείου "Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ".

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Σωματείο Συντ/χων Σιδ/κών Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ θα πραγματοποιήσει 3ήμερη εκδρομή την 12-13-14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ στην ΕΥΒΟΙΑ - ΙΩΑΝΝΗ ΡΩΣΣΟ με διανυκτέρευση ΑΙΔΗΦΟ. Τιμή συμμετοχής 95 ευρώ με πρωινό.

Η δήλωση συμμετοχής μέχρι 9 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ. Σε περίπτωση μη συμμετοχής η εκδρομή θα αναβληθεί.

### Προς το Διοικητικό Συμβούλιο Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ

Συνάδελφοι, επειδή κάθε φορά που αλλάζετε Διοικητικό Συμβούλιο επανέρχεστε με νέες προτάσεις σχετικά με την ΕΝΩΣΗ και απ' ότι έχουμε διαπιστώσει όλες αυτές οι ανακοινώσεις προσβλέπουν και άλλο σκοπό έχουν.

Οι δικές μας θέσεις είναι ξεκάθαρες και ομόφωνες από ΔΕΚΑΕΤΙΑΣ. Δεν μένει παρά μόνον να επισκεφτείτε το δικηγόρο κ. ΜΟΚΛ και να υπογράψετε το καταστατικό το οποίο είχαμε κάνει επί προεδρίας ΑΝΔΑΛΥΤΗ Γ.

Εμείς είμαστε έτοιμοι και οποιαδήποτε χρονική περίοδο να υπογράψουμε καταστατικό και σε ένα ενιαίο ΑΔΕΣΜΕΥΤΟ - ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ - ΑΚΟΜΜΑΤΙΣΤΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ να προβούμε σε εκλογές χωρίς περιορισμό και δέσμευση ΣΤΑΥΡΟΔΟΣΙΑΣ.

Για το ΔΣ

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας  
Περγαντόπουλος Κων/νος Τζήκας Νικόλαος

### Όταν οι αρμόδιοι αγνοούν σκόπιμα ή σκόπιμα ξεχνούν!!!

Μόλις την 28η Οκτωβρίου 1940 κηρύχθηκε ο πόλεμος κατά της Ελλάδας - με την αιφνίδια επίθεση των Ιταλών με την έπαρση των ότι σε 15 ημέρες θα κατακτούσαν όλη την Ελλάδα - αμέσως η χώρα μας τέθηκε σε συναγερμό και έθεσε σε λειτουργία όλα τα μεταφορικά της μέσα δια την όσο το δυνατόν ταχύτερη επίτευξη της επιστράτευσης.

Οι Σιδηροδρομοί αποτελούσαν το καλύτερο και ταχύτερο κρατικό μέσο ομαδικών μεταφορών προσώπων αλλά και το μοναδικό μέσο μεταφοράς ογκωδών και πολύ βαρέων εμπορευμάτων, είχε δε την Ονομασία Σιδηρόδρομοι Ελληνικού Κράτους (ΣΕΚ).

Η χώρα μας χρησιμοποίησε όλες τις δυνατότητές του και επί 24ου βάσεως για τη μεταφορά των οπλιτών με τα βαγόνια που έφεραν την επιγραφή "ΑΝΔΡΕΣ 40 - ΙΠΠΟΙ 8" και του βαρέως οπλισμού (τεθωρακισμένων - ορεινού και πεδινού πυροβολικού) με τα βαγόνια

πλατφόρμες. Η επιστράτευση συντονισμένη και ταχύτατη μέσα σε 15 ημέρες είχε σχεδόν ολοκληρωθεί, αφήνοντας κατάπληκτους τους συμμάχους μας όλη την εμπόλεμη Ευρώπη.

Οι Ιταλοί μη βρίσκοντας σθεναρή αντίσταση πλην των συνοριακών μας φυλακίων, προχωρούσαν για την κατάκτηση της χώρας μας. Στο κολπάκι όμως, ο συνταγματάρχης Ψαρρός και το σύνταγμα του τους περίμεναν και με σθεναρή και ηρωική άμυνα και αντίσταση τους αιφνιδίασαν. Οι Ιταλοί προ της τολμηρής και άκαμπτης αντίστασης του στρατού μας, τα έχασαν και κυριολεκτικά το έβαλαν στα πόδια. Από τότε άρχισε η συνεχής υποχώρησή των και η μία μετά την άλλη νίκες των ελληνικών στρατευμάτων.

Οι σύμμαχοι μας ενθουσιάστηκαν με την νίκη μας - που ήταν και πρώτη νίκη συμμαχικών στρατευμάτων εναντίον του πανίσχυρου άξονα. Τότε μας έψαλλαν τον παϊάνα αντί

του "οι άνδρες πολεμούν σαν ήρωες" έλεγαν "οι ήρωες πολεμούν σαν Έλληνες". Αλλά παρά τις αλληπάλληλες νίκες μας ο στρατός μας προ του τεραστίου όγκου των εχθρών μας μετά και τη συμβολή των Γερμανών, υποχρεώθηκε να καταθέσει τα όπλα, χωρίς όμως και να ηττηθεί (Ρούπελ...).

Κατά τη διάρκεια της κατοχής, οι κατακτητές εκτιμώντας την ανωτερότητα των Σιδηροδρόμων, τον χρησιμοποίησαν σαν το κύριο μεταφορικό μέσο δια την μετακίνηση των στρατευμάτων και του οπλισμού των δια την ολοκληρωτική κατάκτηση της χώρας μας.

Όμως οι Έλληνες δεν σταμάτησαν ποτέ τον πόλεμο αλλά με συνεχείς δολιοφθορές, ανατινάξεις γεφυρών (Γοργοπόταμος την 25η Νοεμβρίου συμπληρώνονται ήδη 70 χρόνια), συρμών (αμαξοστοιχία ταχείας προτεραιότητας μεταφοράς Αξιοματικών Βερολίνου - Αθήνα), κόμβων και σταθμών εκτός των τεραστίων απωλειών, έφεραν και σε

πολύ δυσχερή θέση τους εχθρούς μας, μέχρι την τελική νίκη. Όλα αυτά καίτοι γράφτηκαν στην ιστορία - εγώ τα έζησα προσωπικά - φαίνεται ότι οι αρμόδιοι κυβερνήτες μας τα αγνοούν ή θέλουν να τα ξεχνούν και αποφασίζουν την πώληση και την ιδιωτικοποίηση των Σιδηροδρόμων, του μεγαλύτερου και ισχυρότερου μεταφορικού μέσου τόσο δια την άμυνα αλλά και δια την οικονομία της χώρας μας. Εκφράζοντας τη βαθύτατη θλίψη μου για την απόφαση αυτή για τους Σιδηροδρόμους - τους οποίους υπηρέτησα 37 χρόνια - εύχομαι να μην χρειασθεί στο μέλλον οι Σιδηροδρομοί να προσφέρουν τις υπηρεσίες των σε άλλα θλιβερά γεγονότα, αλλά να ξαναπάρουν τη θέση που κατείχαν σαν το καλύτερο, ταχύτερο, περφόρμαντ και πιο πολιτισμένο μεταφορικό μέσο επιβατών και εκδρομένων από όλο τον κόσμο προς όλο τον κόσμο.

Χρήστος Χαϊκάλης  
Μέλος 20μελούς ΔΣ Λαρισαϊκού

### Έφυγαν από κοντά μας...

Από την Ένωση Συντ/χων Σιδ/κών Πελοποννήσου (τ. ΣΠΑΠ)

ΘΩΔΗΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ, ΜΙΧ/ΧΗΣ - ΚΟΡΙΝΘΟΣ  
ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ, ΚΛΕΙΔΟΥΧΟΣ - ΤΡΙΠΟΛΗ  
ΜΑΝΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΑΡΧ/ΤΗΣ - ΤΡΙΠΟΛΗ  
ΡΕΠΠΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΚΛΕΙΔΟΥΧΟΣ - ΜΥΛΟΙ ΑΡΓΟΥΣ

ΝΤΡΟΥΛΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΕΡΓΟΔΗΓΟΣ - ΑΡΓΟΣ  
ΚΑΡΟΜΠΕΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΥΠ/ΚΟΣ - ΑΘΗΝΑ  
ΜΑΥΡΟΥΛΙΑΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ, ΤΕΧ. ΜΗΧΑΝΟΣΤΑΣΙΟΥ - ΠΑΤΡΑ  
Η Διοίκηση της Ένωσης συλλυπείται τις οικογένειες.

## ΟΠΤΙΚΑ ΤΣΟΚΟΣ

ΣΩΚΡΑΤΟΥΣ 40 & ΠΕΙΡΑΙΩΣ - ΟΜΟΝΟΙΑ (έναντι ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ)  
ΤΗΛ: 210 5242444, 210 5234888

Για τα μάτια σας!  
Ευχάριστα νέα για όσους φορούν ή θα φορέσουν γυαλιά οράσεως, ηλίου και φακούς επαφής. Επιστρέψαμε από το εξωτερικό μετά από πολυετείς σπουδές για τα μάτια σας και μόνο. MEMBER OF THE ASSOCIATION OF BRITISH DISPENSING OPTICIANS Κάνουμε μικρούς και μεγάλους να βλέπουν καλύτερα και προσφέρουμε στους αναγνώστες της εφημερίδας Ο ΤΥΠΟΣ των Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών, προσφορά σε φακούς επαφής

επώνυμους BAUSCH & LOMB, CIBA, SAUFLON κλπ.  
Ζεύγος μηνιαίων φακών επαφής 7, (κουτί 6 τεμαχίων) 17ευρώ.  
Υγρά φακών επαφής: NOVASOFT, RENU, CYCLEAN (360-380 ml) 7ευρώ, NOVASEPT (360ml) 13ευρώ.  
Σκελετοί οράσεως από 15ευρώ, ηλίου από 20ευρώ, σκελετοί οράσεως titanium από 45ευρώ, κρύσταλλα και οργανικοί φακοί υψηλής τεχνολογίας, επιστραμμένοι, υπέρλεπτοι με έκπτωση 40%-50%.

### ΚΕΝΤΡΟ ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ και ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

1. ΗΛΙΑΣ ΧΡ. ΖΛΑΤΑΝΟΣ  
Στρατ. Ιατρός - Φυσίατρος  
2. ANNA - ΜΑΡΙΑ ΧΡΥΣΟΧΟΥ  
Φυσιοθεραπεύτρια  
Δέχεται καθημερινά  
9 π.μ. - 1 μ.μ.  
& 5-9 μ.μ. Αργοναυτών 16  
Βόλος  
Τηλ: (24210) 24038  
οικ.: 30734

### ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

Στον Σύνδεσμο Συντ/χων Σιδ/κών Θεσσαλίας

Ο κ. Παράνομος προσέφερε το ποσό των 50 ευρώ στην μνήμη της Μαίρης Τσανακοπούλου και του Γεωργίου Τσανακόπουλου. Η κα Μάγδα Πασχάλη προσέφερε το ποσό των 30 ευρώ στην μνήμη του συζύγου της Κων/νου Πασχάλη. Η Δ/ση του Συνδέσμου ευχαριστεί.

### ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ- ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

ΒΙΚΤΩΡ ΜΑΝΩΛΑΣ  
Υψηλάντου 29 Κολωνάκι Αθήνα  
τηλ.-φαξ: 2107233320  
κιν.:6937537955

### Ανώτατη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδος (ΑΓΣΣΕ)

### ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Προς Υπ. Οικονομικών κ. Στουρνάρα Ιωάννη  
Κύριε Υπουργέ,  
Σταθερά και αμετακίνητα η εγχώρια τρόικα συνεχίζει το αποδοτικό έργο των περικοπών. Με ξεχωριστή μονομέρεια, αναίτια και ανατιολόγητα, σαν από πρόθεση, βεβαιωμένα υστερόβουλα, αντικοινωνικά, αντισυνταγματικά και αντιδημοκρατικά, επιδιώκει τη δημοσιονομική εξυγίανση της χώρας ΜΟΝΟΝ από τους ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ που θα συνεισφέρουν σχεδόν 50% στο νέο πακέτο!

### ΒΙΩΝΟΥΜΕ

- Μια πρωτοφανή αδικαιολόγητη και κυρίως αδιέξοδη οικονομική πολιτική μονομέρεια.
- Ένα ασαφές σήμερα κι ένα αβέβαιο αύριο, συνολικά.
- Μια απέραντη ανασφάλεια σε όλα τα επίπεδα (υγεία, ασφάλεια, διαβίωση).

### ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ

- Με σύνεση, με ευθύνη, με ρεαλισμό, αλλά και αποφασιστικότητα ως ενεργοί και συνεπείς φορολογούμενοι πολίτες, με σημαντική κοινωνική συμβολή, θεωρώντας ότι ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ πρέπει να αντιμετωπίζονται ως ΙΣΟΤΙΜΟΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ ΕΤΑΙΡΟΙ, στο πλαίσιο ενός αντικειμενικού ουσιαστικού και ρεαλιστικού διαλόγου που μέχρι σήμερα οι "υπεύθυνοι" (!) συστηματικά αποφεύγουν, διαρρηγγύνοντας τη συνοχή και τις αντοχές του κοινωνικού ιστού.

### ΑΠΟΡΡΙΠΤΟΥΜΕ

- Τα όποια τετελεσμένα.
- Τις προσηχηματικές δικαιολογίες.
- Τις σκόπιμες επιλογές μονομερούς υστεροβουλίας.
- Τις αντισυνταγματικές αποφάσεις.
- Τι αντικοινωνικές συμπεριφορές.
- Τα ανύπαρκτα διλλήματα.
- Τον κοινωνικό αποκλεισμό.
- Τις συνδικαλιστικές αποκλειστικότητες.

### ΖΗΤΑΜΕ

- Νέες πολιτικές επιλογές, όχι για "ανάσες" αλλά για κανονικές αναπνοές ζωής!

### ΘΕΛΟΥΜΕ ΑΠΟ ΑΝΑΓΚΗ ΚΑΙ ΟΧΙ ΑΠΟ ΠΕΠΟΙΘΗΣΗ!

Για την ΑΓΣΣΕ  
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμ.  
Νικ. Μουλίνος Πέτ. Βογιατζής

**Θεώρηση βιβλιαρίων ασθενείας ΤΑΠ - ΟΤΕ**

Διευκρινίσεις σχετικά με τα βιβλιάρια ασθενείας των άμεσα ασφαλισμένων, των παιδιών έως 18 ετών και των δικαιούχων σύνταξης λόγω θανάτου του άμεσα ασφαλισμένου (σύζυγος και παιδιά).

1. Η ασφάλιση των μελών οικογενείας των άμεσα ασφαλισμένων του ταμείου μας, που η θεώρηση των βιβλιαρίων ασθενείας τους λήγει στις 31 Οκτωβρίου 2012, παρατείνεται μέχρι 31 Οκτωβρίου 2013, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις αυτής δηλαδή τα παιδιά να παραμένουν ανεργα, άγαμα και αστράτευτα ή να συνεχίζουν τις σπουδές τους, η σύζυγος να μην εργάζεται κλπ.

2. Η θεώρηση των βιβλιαρίων ασθενείας για το επόμενο χρονικό διάστημα ασφάλισης, 2012-2013, θα διενεργηθεί από 01/10/2012 έως και 31/12/2012. Σε περιπτώσεις που ασφαλισμένοι δεν προσέλθουν για να θεωρήσουν τα βιβλιάρια ασθενείας, κατά την προαναφερθείσα χρονική περίοδο, έχουν τη δυνατότητα να τα θεωρήσουν και μετά από τις 31/12/2012, από τη λήξη της προηγούμενης θεώρησης 31-10-2012 και έως την 31/10/2013.

Σημείωση: Ο άμεσα ασφαλισμένος οφείλει να προσέλθει ο ίδιος στην Υπηρεσία Μητρώου Ασφαλισμένων του Ταμείου, ανάλογα με την περιοχή που υπάγεται και να θεωρεί αυθημερόν το ατομικό βιβλιάριο ασθενείας των μελών της οικογενείας του, προσκομίζοντας τα κατά περίπτωση απαιτούμενα δικαιολογητικά. Σε περίπτωση αδυναμίας προσέλευσης του ίδιου είναι δυνατό να προσέλθει άλλο άτομο το οποίο θα πρέπει οπωσδήποτε να φέρει μαζί του εξουσιοδότηση από τον άμεσα ασφαλισμένο και την αστυνομική του ταυτότητα.

**Δικαιολογητικά για τη θεώρηση βιβλιαρίων ασθενείας μελών οικογένειας**

- Για τη/τον σύζυγο
- 1. Ατομικό βιβλιάριο ασθενείας.
- 2. Φωτοαντίγραφο 1ης σελ. ατομικού βιβλιαρίου ασθενείας άμεσα ασφαλισμένου.
- 3. Φωτοαντίγραφο πρόσφατου ενημερωτικού φύλλου σύνταξης, όταν ο άμεσα ασφαλισμένος είναι συνταξιούχος.
- 4. Φωτοαντίγραφο πρόσφατου φύλλου μισθοδοσίας, όταν ο άμεσα ασφαλισμένος είναι εργαζόμενος.
- 5. Φωτοαντίγραφο του τελευταίου εκκαθαριστικού σημειώματος φόρου εισοδήματος ή της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος που έχει κατατεθεί στη Δ.Ο.Υ και φέρει σφραγίδα και υπογραφή του υπαλλήλου αυτής. Αν η δήλωση έχει υποβληθεί ταχυδρομικά, το αντίγραφο αυτής πρέπει να συνοδεύεται από υπεύθυνη δήλωση του άμεσα ασφ/νου όπου θα βεβαιώνεται η ακρίβεια των στοιχείων του παραπάνω αντιγράφου της δήλωσης αυτού.
- 6. Οι άμεσα ασφαλισμένοι οφείλουν να προσκομίζουν αποδεικτικό αριθμό ΑΜΚΑ, το δικό τους και των έμμεσων μελών.

Αν η δήλωση έχει υποβληθεί ηλεκτρονικά υποβάλλεται η εκτύπωση του εκκαθαριστικού.

**Περισσότερες πληροφορίες για ειδικές περιπτώσεις σχετικά με το θέμα, παρέχονται από την Ομοσπονδία κι τα Σωματεία της δυνάμεώς της στα τηλέφωνα που αναγράφονται στην στήλη της εφημερίδας.**

**1-5-2012 ΝΕΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ**

**του Προέδρου της ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ Περργαντόπουλου Κωνσταντίνου**

Από 1-5-2012 χωρίς καν να μας ενημερώσουν (την Ομοσπονδία μας και τα Σωματεία της), μας αλλάζουν ταμπέλα στην περίθαλψη και από ΤΑΥΤΕΚΩ μας ονομάζουν ΕΟΠΥΥ, χωρίς πρωτίστως να προσλάβουν γιατρούς, με συνέπεια να παίρνουμε τηλέφωνο για ραντεβού και οι πιο πολλοί γιατροί είτε να λένε ότι δεν είναι συμβεβλημένοι, είτε ότι δήθεν συμπλήρωσαν τα 200 ραντεβού που τους έχουν ορίσει σαν δικαίωμα, με συνέπεια να δίνουμε 10 ευρώ για να μας γράψουν φάρμακα. Κάποιοι μάλιστα ζητούν 20 ευρώ για την επίσκεψη από τα οποία το ΕΟΠΥΥ δεν μας δίνει ούτε ένα ευρώ πίσω. Είναι αλήθεια συναδέλφισες και συνάδελφοι, ότι οι εκάστοτε

Υπουργοί Υγείας έπαιξαν πολλά παιχνίδια εις βάρος των Ταμείων μας. Αρχικά είχαμε το Ταμείο Αλληλοβοηθείας ΣΕΚ, μετά το ονόμασαν Ταμείο Αλληλοβοηθείας ΟΣΕ, μετά άλλος νονός το βάφτισε ΤΑΥΤΕΚΩ και σήμερα ο νέος νονός - Λοβέρδος το βάφτισε ΕΟΠΥΥ της υπομονής. Δεν είσαι καλά κ. Λοβέρδο μας, που μας έδωσες τη χαριστική βολή 25% συμμετοχή στα φάρμακα και 15% στις αναλύσεις και ακτινογραφίες. Και το πιο σπουδαίο ραντεβού για επίσκεψη μετά από δυο μήνες για να μας εξετάσουν, αν βέβαια μέχρι τότε δεν έχουμε πεθάνει. Γι' αυτά που μας κάνετε κύριε Λοβέρδο μας, ο Θεός να σας ανταμείψει, γιατί οι Συνταξιούχοι Σιδηροδρομικοί δεν θέλουν ούτε ζωγραφιστό να σας δούνε.

**ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Α.Γ.Σ.Σ.Ε.)**

**Καταγγελία επείγοντος χαρακτήρα από την ΑΓΣΣΕ προς τα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου**

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Η ΑΓΣΣΕ ως τριτοβάθμια συνδικαλιστική οργάνωση στην Ελλάδα, που εκπροσωπεί 130.000 συνταξιούχους σε όλη την Ελληνική Επικράτεια από τον χώρο των τραπεζών, ενέργειας, συγκοινωνιών, πετρελαιοειδών κλπ, σας υποβάλλει το παρόν κείμενο καταγγελίας με την παράκληση επείγουσας διαβίβασής του στο σύνολο των Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Η καταγγελία της ΑΓΣΣΕ αφορά τους επαχθείς όρους δανειακής σύμβασης της Ελλάδας με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την Ευρωπαϊκή Τράπεζα και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, χάριν των οποίων παραβιάζονται στο όνομα της δημοσιονομικής πειθαρχίας και ανταγωνιστικότητας ουσιαστικά κοινωνικά και οικονομικά δικαιώματα που προστατεύονται από το δίκαιο Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τα μέτρα που απαιτεί η Τρόικα για την εξασφάλιση των δανειακών υποχρεώσεων της Ελλάδας, στοχεύουν μεταξύ των άλλων στη μείωση των κύριων και επικουρικών συντάξεων με οριζόντιες περικοπές, ανατρέπουν βίαια τους οικογενειακούς προϋπολογισμούς και οδηγούν τους συνταξιούχους και τις οικογένειές τους στην απελπισία και στην απόγνωση. Το πάγωμα των συντάξεων για άγνωστο χρόνο, η οριστική περικοπή των δώρων και τους επιδόματος αδειάς, η επιβολή εισφοράς αλληλεγγύης στις συντάξεις,

παρόλο που το μέτρο αυτό έχει κριθεί αντισυνταγματικό, η φορολόγηση των ακινήτων μέσω των λογαριασμών ενέργειας, η αύξηση του ΦΠΑ στα τρόφιμα, η δυσβάστακτη φορολόγηση στα εισοδήματα των συνταξιούχων και η μετακύληση του κόστους ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στους συνταξιούχους λόγω αδυναμίας του κράτους να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του σε γιατρούς και φαρμακοποιούς, άλλαξαν βάνουσα σε χρόνο μηδέν τον οικογενειακό προϋπολογισμό και οδήγησαν αρκετούς συνταξιούχους στην αυτοκτονία και την κατάθλιψη. Όπως έχετε παραδεχθεί στις ηγεσίες των συνταξιούχων στην Αθήνα, η περιθωριοποίηση της μεσαίας τάξης έχει επιφέρει την διάλυση του κοινωνικού ιστού με συνέπεια να αυξηθεί η ύφεση και η ανεργία. Ήδη η Κυβέρνηση κατόπιν απαίτησής της Τρόικας ετοιμάζει τρίτο μνημόνιο με κλιμακωτή φορολόγηση των συντάξεων από το ποσό των 700 ευρώ, γεγονός που θα επιφέρει μια συνολική απώλεια των συντάξιμων αποδοχών σε ποσοστό περίπου 50% τους

τελευταίους τριάντα έξι μήνες. Αξιότιμε κ. Πρόεδρε, Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο και τα κρίσιμα θεσμικά όργανα της Ε.Ε. με εξαίρεση το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, δεν έλαβαν υπόψη τους ότι στη χώρα μας υπάρχουν ευάλωτες ομάδες πληθυσμού που διαβιώνουν στα όρια της φτώχειας και ότι η λήψη μέτρων που υπερβαίνουν κάθε ανεκτό όριο έρχεται σε πλήρη αντίθεση με θεμελιώδη δικαιώματα που προστατεύονται από το ισχύον δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από τις διεθνείς συμβάσεις για τη διασφάλιση της κοινωνικής προόδου. Επειδή, όπως εσείς έτσι και εμείς πιστεύουμε στην ειλικρινή και έμπρακτη συστράτευση όλων των Ευρωπαϊκών δυνάμεων για την διάσωση των αξιών που στηρίζουν τον Ευρωπαϊκό πολιτισμό, σας καλούμε, μέσα από τις δυνατότητες που σας παρέχει το αξιωμα σας να περιφρουρήσετε και να διασφαλίσετε τις αξίες αυτές με σχετική ενημέρωσή μας.

Ο Πρόεδρος Νικ. Μουλίνος  
Ο Γ. Γραμ. Πέτρος Βογιατζής

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Πραγματοποιήθηκε στις 12/9/2012 πορεία διαμαρτυρίας ΟΛΩΝ των Διοικήσεων των Σωματείων μελών της Ανώτατης Γενικής Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδας (ΑΓΣΣΕ) προς το Υπουργείο Εργασίας όπου επιδόθηκε σχετικό Υπόμνημα. Συνεχίζουμε τις κινητοποιήσεις μας με πορεία προς το Υπουργείο Οικονομικών την Πέμπτη 13/9/2012.

- **ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ ΜΕ ΣΥΝΕΣΗ, ΕΥΘΥΝΗ ΚΑΙ ΡΕΑΛΙΣΜΟ**
- **ΑΠΟΡΡΙΠΤΟΥΜΕ ΤΕΤΕΛΕΣΜΕΝΑ ΚΑΙ ΣΚΟΠΙΜΕΣ ΜΟΝΟΜΕΡΕΙΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ**

**1 η Οκτωβρίου - Παγκόσμια Ημέρα Ηλικιωμένων**

Η 1η Οκτωβρίου κάθε χρόνο έχει ορισθεί από τα Ηνωμένα Έθνη σαν η "Παγκόσμια Ημέρα των Ηλικιωμένων". Η Ημέρα των Ηλικιωμένων βρίσκει φέτος τα άτομα της τρίτης ηλικίας στη χώρα μας "υπό διαγμό". Αντί να αναγνωριστεί έμπρακτα η προσφορά τους στη κοινωνία, έχουν επιλεγεί ως μόνιμα υποζύγια στην αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης. Η συνεχής απαξίωση των ηλικιωμένων, (μέσα από τη μείωση του εισοδήματός τους με τις αλληπάλληλες περικοπές στις συντάξεις τους, στα κοινωνικά επιδόματα, στις δαπάνες υγείας και στα φάρμακα) καθιστά τους απόμαχους της εργασίας απόκληρους της ζωής και της κοινωνίας. Η Ανώτατη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδος (ΑΓΣΣΕ) - που εκπροσωπεί 150.000 συνταξιούχους - ΑΓΑΙΤΕΙ να αναγνωριστεί η συμβολή των ηλικιωμένων στην κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη. Και τούτο διότι στη σύγχρονη εποχή οι ηλικιωμένοι παίζουν έναν ολοένα σημαντικότερο ρόλο, μέσω του εθελοντικού έργου τους, της μετάδοσης των εμπειριών και των γνώσεών τους, της βοήθειας που δίνουν στα παιδιά τους αλλά και της αυξανόμενης συμμετοχής τους στην αγορά εργασίας. Αυτού του είδους η συμβολή των ηλικιωμένων στη σύγχρονη κοινωνία μπορεί να εξασφαλιστεί μόνον εάν οι ηλικιωμένοι διατηρούν ένα ικανοποιητικό επίπεδο υγείας και μια καλή ποιότητα ζωής και αισθάνονται ότι η **ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΔΕΝ ΤΟΥΣ ΠΑΡΑΜΕΛΕΙ**.

**Καλούμε όλους τους συναδέλφους συνταξιούχους, ανεξαρτήτως νόμου συνταξιοδότησής τους να γραφτούν στα σωματεία της δύναμης της Ομοσπονδίας μας**